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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1572 av Markus Wiechel (SD) Turkiska övergrepp i Afrin
Markus Wiechel har frågat mig om jag kommer att lyfta händelserna i Afrinprovinsen i det internationella samfundet eller ställa Turkiet till svars för omfattande övergrepp i regionen.

Jag delar frågeställarens oro över utvecklingen i Afrin och bedömningen att lidandet i denna del av Syrien inte ges tillräcklig uppmärksamhet. Detta trots att våldsnivåerna förblir höga, att många av dem som flydde från området 2018 inte kunnat återvända, och de återkommande rapporterna om diskriminerande behandling av yazidier och kurder.

Jag delar däremot inte uppfattningen att Sverige inte agerat. Sverige har vid flera tillfällen lyft fram utvecklingen i Afrin i internationella fora, inklusive i FN:s råd för mänskliga rättigheter. Vi följer särskilt FN:s undersökningskommission för Syrien som nyligen konstaterade att de turkiskstödda rebellerna (SNA) kan ha gjort sig skyldiga till krigsbrott samt systematiska övergrepp i bland annat Afrin. Det svenska Syriensändebudet har också besökt de internflyktingläger i nordöstra Syrien där många Afrinbor levt sedan offensiven 2018 och talat med företrädare från Afrin för att bättre förstå deras behov.
Turkiets agerande i Afrin och nordöstra Syrien har bidragit till eskalering av konflikten och en förvärrad humanitär situation. I samband med Turkiets militära offensiv i Afrin antog FN:s säkerhetsråd, på initiativ av Sverige och Kuwait, resolution 2401 (2018) som krävde ett eldupphör om minst 30 dagar i hela Syrien. Vi påtalade i flera sammanhang att Turkiet måste efterleva resolutionens krav. 

Regeringen har vidare fördömt Turkiets militära offensiv i nordöstra Syrien. I november 2019 antog EU:s utrikesministrar rådslutsatser med samma budskap. Inspektionen för strategiska produkter återkallade i oktober 2019 samtliga gällande utförseltillstånd om försäljning av krigsmateriel till Turkiet. Därmed sker ingen sådan export. Regeringen hade före beslutet uttalat att Turkiets militära offensiv i nordöstra Syrien stred mot folkrätten. Vid mitt möte med Turkiets utrikesminister i Ankara i oktober 2020 framförde jag tydligt dessa budskap.
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Vi kommer fortsätta att belysa utvecklingen i Afrin. Sverige kommer oförtrutet fortsätta att, bilateralt såväl som genom FN och EU, betona vikten av de-eskalering av våldet i Syrien och full respekt för folkrätten, inklusive international humanitär rätt, mänskliga rättigheter och skydd av civila. 


Stockholm den 10 februari 2021



Ann Linde
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